

# 5月起动车组上吸烟将被禁乘 180天

## 逃票也将被禁乘

本报讯 3月19日,国家发改委官网发布消息,日前多部委出台针对“动车组吸烟”行为新规,从5月1日开始,在动车组列车或在其他列车禁烟区域吸烟的,180天内禁止乘坐火车。同时,“强行扒高铁车门”等扰乱铁路运输秩序,造成不良社会影响的行为,一旦进入黑名单,也将禁乘火车180天。

### 违法吸烟 180天内禁止乘坐火车

日前,国家发展改革委、中央文明办、最高人民法院、财政部、人力资源和社会保障部、税务总局、证监会、铁路总公司发布新规,旨在防范部分旅客违法失信行为对铁路运行安全的不利影响,进一步加大对其他领域严重违法失信行为的惩戒力度。

新规提出,如果旅客在乘坐火车时,有如下四种行为,180天内禁止购买车票、禁止乘坐火车:扰乱铁路站车运输秩序且危及铁路安全、造成严重社会不良影响;在动车组列车上吸烟或者在其他列车的禁烟区域吸烟;查处的倒卖车票、制贩假票的;被公安机关依据法律法规进行行政处罚的。

### 故意逃票 一年内发生三次禁乘90天

新规指出,在乘坐火车时,旅客如有如下三种行为,也将面临禁止乘车的处罚:冒用优惠(待)身份证件、使用伪造或无效优惠(待)身份证件购票乘车;持伪造、过期等无效车票或冒用挂失补车票乘车;无票乘车、越站(席)乘车且拒不补票。也就是说,旅客出现上述

三种逃票行为时,将立即进入黑名单,面临禁乘处罚,直到旅客补齐票款,才能再次买票。如果不补票,则永远禁乘火车。其次,如果旅客在一年内出现三次上述行为,即使补齐了票款,也要禁止乘车90天,90天期满才能再次买票乘车。

### 强扒车门扰乱运输秩序可能要禁乘

在关注动车禁烟的同时,网友也注意到新规有这样一条:扰乱铁路站车运输秩序且危及铁路安全、造成严重社会不良影响的,被公安机关依据法律法规进行处罚的,都要被禁乘180天。

今年1月,在安徽一火车站内,一名女性乘客为了等丈夫,强行扒高铁车门,不让高铁开走,致使列车晚点运行,引发

网络轩然大波。

在“女子扒高铁车门”事件中,相关部门对这名女性乘客作出了行政处罚决定,但很多网友认为,应该对女子进行“行政拘留”或者“一定期限内禁止乘车”的处罚。

那么问题来了,如果以后再发生类似“强行扒车门”事件,是否属于“扰乱铁路站车运输秩序且危及铁路安全、造成严重社会不良影响”?是否应该进入黑名单被禁乘180天?

就此问题,记者咨询了西南铁路行业一位人士。他表示,按照多部委发布的新规,被公安机关作出行政处罚的,也要面临禁乘处罚,按照这个标准,“扒高铁车门”的女乘客被公安机关行政处罚过,所以有可能要被禁止乘车180天。

(华西)

## 云南对农村婚丧喜庆事宜“订标” 每桌费用限200元

本报讯 如何在婚丧喜庆事宜中减轻农村群众经济负担和精神负担?如何防止各种名目的大操大办影响农村经济发展、群众生活改善?如何避免群众特别是贫困群众迫于人情世故大操大办而致返贫,影响脱贫攻坚进程和成效?云南省纪委、监察委近日下发了《关于规范农村操办婚丧喜庆事宜的通知》,明确除为本人及子女操办婚事,为直系亲属(配偶、父母、子女、祖父母、外祖父母)操办丧事外,其余事由不操办客事。以庆生祝寿、升学入伍、就业退休、建房乔迁等事由操办的家宴,不邀请亲属以外的人员参加并收受其财物,具体如下:

### 农村婚丧喜庆事宜“订标”

婚事双方宴请人数200人内 每桌菜品不超12个 每桌费用200元内

### 提倡

婚事新办、力戒奢靡  
丧事简办、厚养薄葬  
婚事丧事宴请只办理1次

### 要求

婚事双方宴请总人数控制在200人(20桌)内  
丧事宴请规模也要规范控制。同一事由所有操办人员各自宴请和分次办理的总人数不超过上述宴请总人数。

宴请每桌菜品不超过12个  
荤菜不超过总数的一半

### 每桌费用控制

200元以内

### 烟酒支出

不超过每桌支出的30%

### 酒品选择

提倡使用本地符合安全质量饮用标准的自产酒

### 申报时限

操办婚事要提前10天进行申报  
丧事可在事后10天内补报

云南省纪委、监察委有关负责人介绍,乡镇纪委要加强对村党组织、村委会规范婚丧喜庆事宜的监督检查和业务指导,对典型问题进行通报曝光,工作情况及时向县(市、区)纪委、监察委报告。州(市)、县(市、区)纪委、监察委要加强督促指导,协调解决基层工作中出现的实际问题。

据了解,《通知》还对违规操办及参加人员的处理、对管理不到位的进行责任追究和加强监督推进工作落实等作了具体要求,要求村委会依托村组现有活动场所,积极协调,为辖区内婚丧喜庆事宜提供操办地点。有条件的可以委托红白理事会统一操办,实现同一村组所有客事统一地点、规范管理,方便群众、服务群众,为群众排忧解难。

(春晚)



## “大洋一号”青岛起航 “潜龙”“海龙”将双双入海

3月20日,“大洋一号”在码头停靠。

当日,我国功勋科考船“大洋一号”从位于山东省青岛市的国家海洋局北海分局科考基地码头起航,开始执行2018年综合海试任务。我国自主研发的海底机器人“潜龙”和“海龙”均将参加本次海试的相关科学调查。

新华社记者 陈灏 摄

## 财政部：力争年内完成个人所得税法(修订)的起草

新华社北京3月20日电(记者申敏)记者20日从财政部了解到,2018年,财政部将力争年内完成个人所得税法(修订)、契税法、资源税法、消费税法、印花税法、城市维护建设税法、关税法、行政事业性国有资产管理条例等法律、行政法规的部内起草工作,及时上报国务院。

财政部条法司有关负责人表示,2018年,财政部将以加快建立现代财政制

度为目标,坚持科学立法、民主立法、依法立法。

根据当日公布的2018年财政部立法工作安排,财政部还将力争年内制定政府购买服务管理办法、修订政府采购信息公告管理办法等部门规章。积极开展会计法、注册会计师法、财政违法行为处罚处分条例、财政转移支付条例、企业国有资产基础管理条例等法律、行政法规的制定或修订工作,及时上报国务院;开

展财政预算评审操作规程等部门规章的起草工作,适时发布实施。

此外,今年,财政部也将对土地增值税法、政府采购法(修订)、政府债务法、国家金库条例(修订)、财政资金支付条例、政府非税收入管理条例、国有资产评估管理办法(修订)等法律、行政法规,以及企业财务通则(修订)等部门规章进行立法研究,争取尽早形成一定的立法成果。

**河南省中国国际旅行社** 平顶山分社 五A级旅行社  
 德法意瑞荷比梵七国十五游  
 4月12日平顶山发团 原价:8299元直降500元 报价:7799元  
 再送千元大礼包! 前十五名报名者送400抵扣券(仅此一团)  
 澳大利亚新西兰郑州直飞11日游9980元 澳大利亚墨尔本+悉尼直飞八日游 5999元  
 越南、河内、下龙湾双飞六日游1580元 日本直飞樱花季7+1日游 5690元  
 泰国高品直飞六日游 2680元 普吉岛蜜月直飞六日游 2999元  
 俄罗斯郑州包机八日游 5799元 新马泰夕阳红十日游 4180元  
 电话: 2155555 8951222 13837515100 中兴路万家对面金沙湾酒店七楼